

25座“爱心早餐”加油站温暖农机手

□记者 王晨

本报讯 近日,周口各地已全面进入“三夏”大忙的集中收获期,中石化周口分公司设立25座免费“爱心早餐”加油站,全力为农机手营造温馨舒适的消费环境。6月2日一大早,来自河北邯郸的农机手刘鹏飞在中石化周口分公司商水县东海加油站吃上了“爱心早餐”,香浓的米粥、美味的胡辣汤,让刘师傅吃在嘴里暖在心里。刘鹏飞告诉记者,自己今天早上5点多就起来割麦,正发愁没空吃早餐呢,没想到加油站都为我们准备好免费的早餐了,菜品也很丰富。

据悉,“三夏”期间,中石化周口分公司在国、省道、农村25座农机专供加油站设立“爱心早餐”供应点,加油站员工精心准备,让农机手吃上卫生干净的免费“爱心早餐”,早餐有包子、熟鸡蛋、胡辣汤等,种类丰富且卫生,有的加油站还准备了当地的特色菜品,周到、细致、温馨的服务,让农机手大大节省了时间,赢得了农机手的一致好评。

在采访中,记者了解到,中石化周口分公司部分加油站结合“司机之家”的功能,在保供重点站设置农机手免费休息室,提供免费手机充电、洗澡、洗衣等便利服务,为广大农机手和司机朋友提供临时

休息场所,避免疲劳作业,确保“三夏”麦收顺利归仓。

据了解,今年“三夏”期间,中石化周口分公司对农机专供加油站柴油实行优惠供应,便利店对农机手需求量大的方便面、火腿肠、饮用水等也以惠农价销售。

中石化周口分公司相关负责人符志勇告诉记者,为做好“三夏”期间惠农服务工作,中石化周口分公司从5月下旬开始,在靠近农机作业的国道、省道,城郊,农村周边设立近百座“三夏”惠农加油站,25座“爱心早餐”加油站,并为农机开辟加油绿色通道,让农机手感受到周口老乡的热情。②2

学校家长示范引导 多方携手共育文明



家长志愿者引导学生放学

□记者 李瑞才 文/图

连日来,我市中心城区教育系统积极行动,持续开展“小手拉大手 共创文明城”宣传教育提升行动,让文明理念在校园里生根发芽,营造出人人宣传“创文”、人人参与“创文”的浓厚氛围,助推各项工作走实见效。

据了解,为配合中心城区交通秩序综合整治专项行动,川汇区实验学校坚持全面科学的质量观、育人观、安全观,制定了《周口市实验学校文明上下学实施方案》、《小手拉大手文明交通伴我行倡议书》以及《上下学文明学生、文明家长评选方案》,学校班子成员和教师志愿者组成“志愿者护学队”,每天提前30分钟到岗值班。通过“小手拉大手”强化“学生引导家长、带动社区、影响社会”的良性互动效应,形成了“学校、家长、学生、交警、城管”五位一体的共建管护模式。

川汇区七一路二小根据市教体局印发的《小手拉大手文明交通宣传教育提升行动通知》和《川汇区教体局关于加强文明上下学管理的通知》,及时部署、行动,举行由家长、教师、学生共同参与的“小手拉大手”启动和签名仪式,召开家长文明交通专题约谈会,动员号召家长模范带头、文明接送、有序停车,争做文明交通的宣传者、实践者、劝导者,充分发挥“小手拉大手”的辐射作用,把学到的交通安全知识带回家,带动身边的人一起遵守交通法规,文明出行。每周开展一次文明学生、文明家长评选活动,通过表彰先进、树立典型,激励引导学生、家长规范文明上下学行为,倡导广大家长根据距离远近,合理选择交通工具,机动车规范停放,三(四)轮不加装车棚、车厢,配合交管部门安装防盗识别码,骑电动自行车上牌照,做到“一盔一带”,积极践行“能走不骑,能骑不坐,能坐不开”的绿色出行理念,养成文明出行的良好习惯。警民联动加强护学岗建设,强化开展“小手拉大手”交通劝导志愿活动,每天上学放学时间,教师志愿者、家长志愿者、学生志愿者轮流走上街头路口,对行人横穿马路、不走斑马线、违反交通信号指示灯等不文明交通行为进行劝阻,现场讲解交通知识,全力以赴做好“小手拉大手”宣传教育提升工作。①6

义警爱心送考 护航高考学子

□记者 任富强 通讯员 张保全

本报讯 又到高考季,爱心送考行。6月5日上午,周口市川汇区公安分局在门前举行“义警”送考启动仪式,川汇区公安分局政委白峰作动员讲话,并为参加送考的“义警”代表握手送行,叮嘱他们注意驾驶安全,全力护航高考学子。

“义警”,顾名思义,就是义务警察,川汇区义警队是一支有着奉献、友爱、互助精神的志愿服务队伍。2022年10月8日,川汇义警在市公安局川汇区分局指导下开始筹备,初建就达到了百人的队伍。川汇义警坚持“边组建、边运作、边完善”的工作理念,探索建立“政府领导、公安牵头、社会协同、公众参与”的工作模式,人员配置由原先的单一类别,增设组织成立了突击队、医护队、巡逻队、应急队、护学队、社区工作队等六支不同职能的专业性队伍,并配备了专业装备。

截至目前,川汇义警已拥有队员420余人,累计参加和开展各类志愿服务活动10418人次,服务时长48860个小时,拥有注册志愿者336人。②16

周口义工百辆爱心车送考启动



6月5日上午,周口义工第九届爱心送考启动仪式在周口体育中心举行,一辆辆爱心车辆贴上了“爱心送考车”标识,成为周口6月最温馨的风景区。多年来,周口义工协会和社会爱心人士一道,用爱心帮助那些乘车条件不佳、家庭比较困难的高考考生,为他们提供免费的交通工具,这不仅成为高考期间周口最动人的风景,也已经成为周口的一个爱心品牌。①6

记者 牛思光 摄

麦田来了“中交蓝”

□记者 陈永团 通讯员 王向灵 李世遗

田家少闲月,五月人倍忙。6月3日,在沈丘县新安集镇郭寨行政村的一块麦田里,麦浪滚滚,机声隆隆,3台大型联合收割机正在往返穿梭。

机收现场,一支活跃在田间地头的中交二航局“中交蓝”志愿服务队煞是抢眼,他们会同村里的“红马甲”志愿者,分工合作,为村上的帮扶对象户机收运输、晾晒小麦,成为夏收一线一抹亮丽的风景线。

“有了‘中交蓝’,收种不作难。你瞅瞅,今天他们不但帮俺把两亩多地的小麦收割运到家,还负责扒开晾晒,心里的石头总算落地了。”前几天还为麦收发愁的监测户王全伟,久经风霜的脸上溢满了笑容。

王全伟口中的“中交蓝”,是指由中交二航局沙颍河项目党员和青年志愿者组成的“中交蓝”志愿服务队。

沈丘县为全国粮食生产先进县,正值小麦成熟收割时节,却遭遇了连续阴雨天

气,导致部分麦田发芽霉变。如不及时抢收,必将造成更大减损。

“与时间赛跑,趁天抢收!”中交二航局沙颍河项目党支部闻“雨”而动,第一时间与收割任务较重的郭寨行政村党支部结成党建联盟,抽调10名党员、青年骨干,成立“中交蓝”志愿服务队,奔赴夏收一线,帮助群众抢收抢种。

“咱家几亩地?现在还有多少麦子没收?”当日下午,“中交蓝”志愿服务队来到了监测户郭满良的田间地头。

今年58岁的郭满良孤身一人,患有腿疾,今年承包种植了5亩多地的麦子。眼瞅着别人家小麦纷纷入了仓,自家小麦还未动镰,急得他嘴角起泡。不曾想,“中交蓝”志愿服务队主动找上门,并“捎”来了一台大型收割机。一袋烟功夫,五亩地的麦子就“麦罢”了。

“是你们帮了俺家的大忙,真是太感谢了!”郭满良握住志愿者朱贺的手连声道谢。

为确保夏粮颗粒归仓,“中交蓝”志愿服务队活跃在田间地头的麦收现场。他们会同村里的“红马甲”志愿者,走村入户,排查壮劳力不能返乡的家庭和困难户,一一登记在册,明晰底数,制定帮扶名单,确保及时为他们解决小麦收割、运输、储存以及复种、夏管等一系列难题。

同时,在原有3台大型收割机的基础上,又联系4台大型收割机,帮助群众收割小麦940余亩,完成收割任务的76%,种植玉米370亩,拓展晾晒场14处。

据了解,中交二航局沙颍河项目部自成立以来,积极参加地方乡村振兴和人居环境整理,与驻地周边12个村级党支部开展“党建联建”活动20余次,拉近了与当地干部群众的血肉联系。

“我们要坚持到抢收抢种的最后一刻,确保田间不留一棵麦,不落一粒粮,为沈丘县小麦颗粒归仓,扛起我们的责任与担当。”中交二航局沙颍河项目部党支部书记宋彪如是说。②16